

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പത്താം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത നിയമസഭാ ചോദ്യം നമ്പർ: 6315

03.04.2018-ൽ മറുപടിക്ക്

ആദിവാസി വിഭാഗത്തെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം	മറുപടി
<p>ശ്രീ.വി.എസ്.ശിവകുമാർ :</p>	<p align="center">ശ്രീ. എ.കെ. ബാലൻ (പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>എ) ദുർഘടമായ ജീവിത സാഹചര്യങ്ങൾ കൊണ്ട് പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ ഭാഗമാകുവാൻ കഴിയാതെ പോയ ആദിവാസി വിഭാഗത്തെ അവരുടെ സാംസ്കാരിക തനിമ നിലനിർത്തി മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>എ) പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ ക്ഷേമത്തിനായി തുടർ പദ്ധതികൾക്കു പുറമെ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പുതിയ പദ്ധതികളുടെ വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>1. സാമൂഹിക പഠന മുറി</p> <p>പട്ടികവർഗ്ഗ കുട്ടികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയുന്നതിനും വിദ്യാഭ്യാസം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഊരുകളിൽ സാമൂഹിക പഠന മുറി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. ഉപദേശകനായോ ട്യൂട്ടറായോ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ഒരു യുവ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടയാളെ (ആണോ/പെണ്ണോ) തിരഞ്ഞെടുത്ത് മാസം തോറും 15,000/- രൂപ ഓണറേറിയം വ്യവസ്ഥയിൽ പരിശീലനം നൽകി നിയോഗിച്ചു വരുന്നു. ഇതിനായി 100 സാമൂഹ്യ പഠനമുറികൾ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഇതിൽ 50 പഠനമുറികളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റുള്ളവ പൂർത്തീകരണ ഘട്ടത്തിലാണ്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പശ്ചാത്തല സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിന് 6.21 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യ പഠനമുറി പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി 100 പട്ടികവർഗ്ഗ ഫെസിലിറ്റേറ്റർമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>2. ഗോത്രബന്ധു</p> <p>പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുള്ള പ്രൈമറി സ്കൂളുകളിൽ അവരുടെ എണ്ണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടി.ടി.സി/ബി.എഡ് യോഗ്യതയുള്ള പ്രദേശത്തെ ഒരു യുവ വിദ്യാഭ്യാസനനെ (ആണോ/പെണ്ണോ) ആദിവാസി ഭാഷയുടെയും മലയാള ഭാഷയുടെയും അറിവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനായി വിജ്ഞാപനം നടത്തി അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ച് അഭിമുഖം നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുത്ത 241 പേരെ വയനാട് ജില്ലയിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്ന വിവിധ സ്കൂളുകളിൽ നിയമനം നടത്തി.</p>

കൂടാതെ അട്ടപ്പാടി മേഖലയിൽ 26 സർക്കാർ/ എയ്ഡഡ് വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകി.

3. അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് സ്കീം

എ) അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ

ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിലേക്കായി അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളിൽ ഏറ്റവും പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന 101 സങ്കേതങ്ങളെ മുൻഗണനാടി സ്ഥാനത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തിരഞ്ഞെടുത്ത ഏജൻസികൾ മുഖേന 45 ഡി.പി.ആർ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 34 സങ്കേതങ്ങളുടെ ഡി.പി.ആർ ജില്ലാതല വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പിൽ അംഗീകരിച്ച് നിർവ്വഹണ ഏജൻസികൾക്ക് മൊബിലൈസേഷൻ അഡ്വാൻസ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി 56 ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. കൂടാതെ ഹാംലറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് പദ്ധതിയുടെ സ്കിൽ ഓവർ പ്രവൃത്തികളും ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ബി) എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ് - തൊഴിലിനുള്ള വേതനം

എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ് പദ്ധതി പ്രകാരം ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുള്ള 100 ദിവസം കൂടാതെ കേരളത്തിലെ എല്ലാ പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്കും അധികമായി 100 തൊഴിൽദിനങ്ങൾ കൂടി ലഭ്യമാക്കുന്ന പദ്ധതിയുടെ വിവരശേഖരണം നടന്നു വരുന്നു. ടി വിവര ശേഖരണം പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഫണ്ട് എം.ജി.എൻ.ആർ.ജി.എ സ്റ്റേറ്റ് മിഷൻ കൈമാറുന്നതാണ്. കുടുംബശ്രീ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ്, പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് എന്നിവ സംയുക്തമായാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുക.

സി) പി.കെ. കാളൻ കുടുംബ സഹായ പദ്ധതി


പി.കെ. കാളൻ കുടുംബ സഹായ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ചിന്നിചിതറി താമസിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളുടെ വിവരശേഖരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. മൈക്രോ പ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് കുടുംബശ്രീ മിഷനെയാണ് നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. മലമ്പുഴ പഞ്ചായത്തിലെ ഒറ്റപ്പെട്ടവർക്കായുള്ള മൈക്രോപ്ലാനുകൾ തയ്യാറാക്കി വരുന്നു.

4. ഗോത്രവാത്സല്യനിധി

പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ പെൺകുട്ടികളുടെ

		<p>വിദ്യാഭ്യാസം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനായി 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പൊതുമേഖലാ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയായ എൽ.ഐ.സി.യുമായി സഹകരിച്ച് ഗോത്രവാത്സല്യനിധി എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ 2014 ഏപ്രിൽ മുതൽ ജനിച്ച 800 പെൺകുട്ടികളെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് 2.00 കോടി രൂപ എൽ.ഐ.സി ഓഫ് ഇന്ത്യ എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ തൊഴിലില്ലാത്ത സ്ത്രീകളെ കണ്ടെത്തി വസ്തു നിർമ്മാണത്തിൽ പരിശീലനം നൽകി സ്വയം തൊഴിൽ നൽകുന്ന അപ്പാരൽ പാർക്ക് എന്ന സംരംഭം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. ഈ സംരംഭത്തിലൂടെ സ്വയം തൊഴിലിനു വരുമാനത്തോടൊപ്പം സ്ത്രീശാക്തീകരണവും ലക്ഷ്യമിടുന്നു.</p> <p>പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതീ യുവാക്കൾക്ക് ഐ.റ്റി മേഖലയിൽ പരിശീലനം നൽകി സ്വയം തൊഴിൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് എന്ന സ്ഥാപനം തിരുവനന്തപുരത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വകുപ്പിൽ പുരോഗമിക്കുന്നു.</p> <ul style="list-style-type: none"> • വയനാട് ഗോത്ര ഭാഷാ പഠന കേന്ദ്രം പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. • ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടി, തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങളിൽ ലഹരി വിരുദ്ധ പ്രചാരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. • പോഷകാഹാരക്കുറവ് ഇല്ലാതാക്കാനും ശിശുമരണ മാതൃമരണ നിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിനായുള്ള പോഷകാഹാര പുനരധിവാസ പ്രചാരണ പരിപാടി ന്യൂട്രിഷ്യൻ റീഹാബിലിറ്റേഷൻ സമഗ്ര ആരോഗ്യ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. • സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ ഭവനങ്ങളും വൈദ്യുതീകരിച്ചുവരുന്നു. <p>KIFB മുഖേന 100 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് വിവിധ ജില്ലകളിൽ എം.ആർ.എസ്സ്/ഹോസ്റ്റലുകളുടെ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
ബി)	ആദിവാസി മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ	ബി) വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും

	<p>പിടിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇതിന്റെ ഫലമായി ഉണ്ടായിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളുടെയും നിർമ്മാണം നടത്തി വരുന്നു. ആർട്ടിക്ലിൾ 275(1) പദ്ധതി പ്രകാരം 300 ലക്ഷം രൂപ ഹോസ്റ്റലുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് പദ്ധതി പ്രകാരം അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് തുക ജില്ലകൾക്ക് അനുവദിച്ചു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിലേക്കായി അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളിൽ എറ്റവും പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന 101 സങ്കേതങ്ങളെ മുൻഗണനാടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തിരഞ്ഞെടുത്ത ഏജൻസികൾ മുഖേന 43 ഡി.പി.ആർ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. സങ്കേതങ്ങളുടെ ഡി.പി.ആർ ജില്ലാതല വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പിൽ അംഗീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ജില്ലാതലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ബാക്കി 58 ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. കൂടാതെ ഹാംലറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് പദ്ധതിയുടെ സ്കിൽ ഓവർ പ്രവൃത്തികളും ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
സി)	<p>ആദിവാസി യുവാവ് വിശപ്പ് മൂലം ചെയ്ത ചെറിയ തെറ്റിന് ജനക്കൂട്ടം വലിയ ശിക്ഷ നൽകിയത് ലോകത്തിന് മുമ്പിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് അവമതിപ്പുണ്ടാക്കിയതായുള്ള ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>സി യു ഡി യു</p> <p>പട്ടിക വർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന തുടർ പദ്ധതിയായ ഭക്ഷ്യ സഹായ പദ്ധതി, കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളോടൊപ്പം 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ ഫണ്ട് ഉൾപ്പെടുത്തി അട്ടപ്പാടി പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ ജൈവകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പും, കൃഷി വകുപ്പും സംയുക്തമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് മില്ലറ്റ് വില്ലേജ്. അഗളി, ഷോളയൂർ, പുതുർ എന്നീ 3 പഞ്ചായത്തുകളിലാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. പാരമ്പര്യ ചെറുധാന്യങ്ങൾ, പയർ വർഗ്ഗങ്ങൾ, എണ്ണക്കുരുക്കൾ, പച്ചക്കറി എന്നിവയുടെ കൃഷി വികസനം, തേനീച്ച കൃഷി, ധാന്യ സംഭരണം, വിപണനം, സംസ്കരണ യൂണിറ്റ്, റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട്, മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഉൽപാദനവും, വിപണനവും, നിർവ്വഹണ ചെലവ് എന്നിവയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ഘടകങ്ങൾ. മൂന്നു വർഷങ്ങളിലായാണ് ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.</p>
ഡി)	<p>ആദിവാസി വിഭാഗത്തിന്റെ പട്ടിണി മാറ്റുന്നതിന് പുതുതായി പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്?</p>	


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ